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Održan 23. Svetski naftni kongres 

HJUSTON – Hjuston je od ponedeljka do srede bio 

domaćin 23. Svetskog naftnog kongresa, uz 

prisustvovo preko 5.000 učesnika iz više od 70 

zemalja. 

Skup, u organizaciji WPC,  je otvoren uvodnom 

sesijom na kojoj je David M. Turk, zamenik ministra 

energetike SAD rekao da su  

prioriteti naftne privrede jasni: „Prvo moramo ubrzati 

tranziciju do čiste energije. I drugo, da svi ljudi imaju 

pristupačnu i pouzdanu energiju tokom ove 

tranzicije,” piše portal World Oil. 

Na prvoj plenarnoj sesiji, posvečenoj Inovativnim 

energetskim rešenjima, ključnoj temi Kongresa - o 

važnosti prave tehnologije, investicija i vladine 

politike, kao i o saradnji u cilju napretka industrije  - 

govorili su čelnici vodećih svetskih naftno-gasnih 

kompanija. 

Program 23.WPC je završen u sredu, razgovorima na 

visokom nivou o saradnji unutar industrije i 

promenama koje su potrebne za prilagođavanje 

industrije energetskoj tranziciji, uz zvaničnu 

primopredaju domaćinstva narednog 24WPC, koji će 

se održati u Kalgariju, Kanada, od 17. do 21. 

septembra 2023. godine. 

Detaljno o 23WPC i učešću delegacije Srbije 

čitajte u narednom (januar 2022.) broju 

Kvartalnog biltena Nacionalnog naftnog 

komiteta Srbije 
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SAD smatraju energetske sankcije Rusiji 

poslednjom merom - CNN 

VAŠINGTON - Energetske sankcije Rusiji u Vašingtonu 

vide kao ekstremnu meru, uzimajući u obzir njihov 

mogući uticaj na globalnu ekonomiju i cene benzina u 

Sjedinjenim Državama, javio je u četvrtak CNN, 

citirajući izvore među američkim zvaničnicima. 

"Pokušavamo to da uradimo na način da je to meni 

sa opcijama. Nećemo sve na tom meniju raditi 

odjednom", rekao je jedan od izvora. "Energetski deo 

toga je ekstremnija opcija ako to postane 

neophodno. Ne vidim da je to u prvoj tranši." 

TV mreža je takođe citirala neke stručnjake koji su 

rekli da bez sankcija usmerenih na energetski sektor 

kazne ne bi bile dovoljno stroge da odvrate Moskvu. 

Bajdenova administracija je u ponedeljak razmatrala 

mogućnost uvođenja sankcija ruskim proizvođačima 

energije, kao i isključivanja Rusije iz SWIFT platnog 

sistema, kako bi odvratila Moskvu od "invazije" na 

Ukrajinu. 

 Sledećeg dana, zamenica američkog državnog 

sekretara za politička pitanja Victoria Nuland rekla je 

da Vašington razmatra mere protiv Rusije koje bi u 

potpunosti izolovale zemlju od međunarodnog 

finansijskog sistema, uključujući mogućnost trgovine i 

putovanja. 
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Nastavak likvidacije pozicija hedž fondova 

LONDON - Strahovi zbog uticaja varijante Omicron 

virusa korona na avio saobraćaj i druge izvore 

potražnje za naftom doveli su do masovne likvidacije 

ranije stabilnih pozicija hedž fondova. 

Hedž fondovi i drugi menadžeri novca prodali su 

ekvivalent od 131 milion barela u šest najvažnijih 

fjučers i opcionih ugovora za naftu u sedmici do 30. 

novembra, piše redovnu rubriku naftni analitičar 

Reutersa John Kemp. 

Jednonedeljna prodaja bila je 13. najveća u 455 

sedmica od početka 2013. godine. Ukupna prodaja od 

početka oktobra dostigla je 293 miliona barela. 

Bikovske (cenovno uzlazne) duge pozicije brojčano 

nadmašuju medveđe (cenovno silazne) kratke za 

raspon od 3,9:1, što je pad u odnosu na 6,7:1 pre samo 

osam nedelja. 

Najveći američki proizvođač nafte iz 

škriljaca strahuje od visokih cena nafte 

HJUSTON - Scott Sheffield, izvršni direktor najvećeg 

američkog proizvođača nafte iz škriljaca Pioneer 

Natural Resources, izrazio je u utorak zabrinutost da bi 

cene nafte mogle postati previsoke i dodatno 

pokrenuti tržišta nakon godina nedovoljnog ulaganja u 

ovaj sektor. 

"Zabrinut sam da bi cene mogle 

otići previsoko, iznad 100 dolara po 

barelu", rekao je Sheffield (foto) u 

intervjuu za Reuters na marginama 

Svetskog naftnog kongresa u 

Hjustonu.  

„Nadam se da će se stabilizovati između 80 i 100 

dolara u rasponu u narednih nekoliko godina. 

Potrebna nam je stabilnost na naftnim tržištima”, 

rekao je on. 

Sheffield je rekao da Pioneer čvrsto planira da poveća 

svoju proizvodnju za 5% u 2022. godini, dodajući jednu 

do dve platforme godišnje. 

 

 

 

 

Naftne kompanije zaradile 174 mlrd USD 

u 9 meseci 2021. 

LONDON - Međunarodne naftne kompanije u prvih 

devet meseci ove godine zaradile su oko 174 

milijarde dolara uprkos volatilnosti u sektoru i uticaju 

pandemije Covid-19. 

U izveštaju koji je pripremio The Guardian, 24 

najveće naftne kompanije zaradile su ništa manje od 

74 milijarde dolara u trećem tromesečju 2021. dok su 

kompanije uključujući Shell, Chevron, BP, ExxonMobil 

zaradile oko 174 milijarde dolara od januara do 

septembra ove godine. 

Dok je ukupna dobit naftnih kompanija u 2020. 

godini pala za preko 50 posto, u tekućoj godini većina 

akcionara u sektoru se radovala.  

Prema londonskom dnevniku, samo ExxonMobil 

ostvario je neto prihod od 6,75 milijardi dolara u 

trećem tromesečju, što je najveći profit od 2017. 

godine, što je za 60 posto više u odnosu na isti period 

prošle godine. 

Navodno, 11 vodećih naftnih kompanija isplatilo je 

deoničarima dividende u ukupnoj vrednosti većoj od 

36,5 milijardi dolara. 
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Neobičan potez Saudijske Arabije - 

podigla cene izvozne nafte 

RIJAD/SINGAPUR - Nafta je poskupela od ponedeljka 

na svetskim tržištima nakon što je Saudijska Arabija 

povećala cene svoje sirove nafte, signalizirajući 

poverenje u izglede potražnje uprkos širenju Omicron 

varijante koronavirusa.  

Državni saudijski proizvođač podigao je ključnu cenu 

Arab Light za 60 centi od decembra na 3,30 dolara po 

barelu, prenosi Bloomberg.  

Nafta je u prošli petak zabeležila šesti nedeljni 

gubitak, najduži niz pada od 2018. godine, nakon 

zabrinutosti oko izgleda potražnje za energijom jer je 

omikron doveo do ponovnih ograničenja putovanja. 

Dok je OPEC+ odlučio da nastavi sa dodavanjem 

dodatnih barela na tržište u januaru, alijansa je u 

suštini stavila donji prag cena dajući sebi mogućnost 

da promeni plan u kratkom roku. 

Saudijski potez danas pokreće tržište“, rekao je 

Warren Patterson, šef strategije robe u ING Groep NV 

iz Singapura. “Malo čudan potez, s obzirom na 

povećanje ponude u januaru, neizvesnost Omikrona i 

očekivanja bolje snabdevenog tržišta u prvom 

kvartalu 2022.” 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Cene nafte se stabilizuju - za sada 

LONDON - Cene nafte zadržavaju se u za sada 

stabilnoj trgovini na međunarodni tržištima uz snažan 

ovonedeljni rast, dok investitori ne očekuju nove 

udare do kraja godine poput reakcije na omikron 

prošlog „crnog petka“. 

U vreme zatvaranja ovog 

izdanja magazina cena barela 

Brenta je iznosila 74,15 dolara, 

dok je američki WTI menjao 

vlasnika za 70.70 dolara. 

Nakon pada većeg od 16 posto 25. novembra  na oko 

69 dolara po barelu, cene sirove nafte su se od 1. 

decembra oporavile za više od osam posto, na krilima 

naznaka da je omikron pokazao samo ograničen 

uticaj na potražnju za naftom. 

"Oko dve trećine prethodnog klizanja cena je 

izbrisano, u padu do kojeg je došlo zbog zabrinutosti 

za potražnju izazvane novim sojem koronavirusa 

omikronom. Čini se da je ona bila preterana", navodi 

Commerzbank u svojoj noti. 

"Još nije bilo primetnog usporavanja potražnje za 

naftom. Čak je i vazduhoplovstvo, sektor koji je prvi 

na udaru, doživelo tek neznatan pad", dodaje banka. 
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OPEC+ povećao proizvodnju sirove nafte 

za 500.000 b/d u novembru  

LONDON - OPEC i njegovi saveznici povećali su 

proizvodnju sirove nafte za 500.000 barela dnevno u 

novembru, pri čemu je 80% povećanja pripisano pet 

članica – Saudijskoj Arabiji, Rusiji, Iraku, Kazahstanu i 

Nigeriji – prema najnovijem istraživanju S&P Global 

Platts. 

Trinaest zemalja OPEC-a ispumpale su 27,85 miliona 

barela dnevno, što je 300.000 barelova dnevno više u 

odnosu na oktobar, dok su Rusija i osam drugih 

partnera proizveli 13,86 miliona barela dnevno, što je 

povećanje od 200.000 barela dnevno, pokazalo je 

istraživanje. 

Kolektivna proizvodnja OPEC+ od 41,71 miliona 

barela dnevno bila je najveća u poslednjih 19 meseci, 

ali i dalje 4,15 miliona barela dnevno ispod onoga što 

je proizvela u aprilu 2020, kada su Saudijska Arabija i 

Rusija pokrenule rat cenama nafte. 

Saudijska Arabija u novembru ispumpala 9,89 miliona 

barela dnevno, nešto ispod svoje kvote OPEC+ od 

9,91 miliona barela dnevno.  

Ruska proizvodnja sirove nafte u prosjeku je iznosila 

10 miliona barela dnevno prošlog mjeseca, iako je to 

još uvijek bilo iznad kvote od 9,91 miliona barela 

dnevno, prema istraživanju. 

S&P Global Platts Analytics procenjuje da je održivi 

kapacitet proizvodnje sirove nafte u Rusiji oko 10,5 

miliona b/d, isključujući kondenzat, koji je izuzet iz 

kvota OPEC+. Ovo je 70.000 b/d ispod nivoa iz aprila 

2020. i 240.000 b/d ispod rekordnog maksimuma iz 

decembra 2018. godine. 

 

BP oštro kritikuje način određivanja 

vrednosti nafte Brent 

LONDON - Naftni gigant BP je konstatovao da najvažnija 

svetska naftna referentna vrednost doživljava 'redovne 

dislokacije', što je najoštrija kritika načina određivanja 

cena nafte Brent, prenosi u utorak S&P Global Platts. 

Britanska naftna kompanija - i sama jedna od najvećih 

svetskih trgovaca energijom - upozorila je na "sve češće 

promašaje", kako u određivanju vrednosti za Dated 

Brenta, merila fizičkih transakcija, tako i za Brent 

futures, višemilijardnog finansijskog tržišta koje se 

koristi za zaštitu fizičkih transakcija, ali i za špekulacije. 

BP navodi da bi bez dodavanja zaliha sirove nafte 

sličnog kvaliteta, ICE Brent i Dated Brent mogli pretrpeti 

"još češće dislokacije". Trenutno se vrednost Brenta 

određuje na osnovu cene sirove nafte iz pet 

severnomorskih polja - Brent, Forties, Oseberg, Ekofisk i 

Troll. 

BP je takođe sugerisao da se Forties i Brent uklone iz 

referentne vrednosti u srednjem roku jer je njihove 

vrednosti je sve teže proceniti "zbog smanjenja obima". 

ICE berza i Platts traže povratne informacije od 

industrije nakon što je Platts ranije ove godine pokušao 

progurati plan za dodavanje američke WTI sirove nafte 

Dated Brentu, što je naišlo na velike kritike. 

ICE pušta novi fjučers ugovor Midland WTI 

u rad krajem januara 

NJUJORK - Interkontinentalna berza (ICE) saopštila je 8. 

decembra da će njen novi ugovor, fjučers za Midland 

WTI na američkoj obali Meksičkog zaliva, biti pušten u 

rad krajem januara., prenosi Reuters. 

Ugovor je dio pokušaja industrije da se razvije novi 

američki indeks lake slatke nafte i da se odmakne od 

fjučersa West Texas Intermediate (WTI) povezanih sa 

skladištem bez izlaza na more u Cushingu, Oklahoma, i 

da odražava američki izvoz sirove nafte. 
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Novak: Rezerve nafte trajaće 30 godina, 

rezerve gasa 50 

MOSKVA - Rezerve nafte u Rusiji trajaće najmanje 30 

godina, a rezerve gasa 50, izjavio je zamenik ruskog 

premijera Aleksandar Novak.  

Prema njegovim rečima, uprkos procesu energetske 

tranzicije, Rusija je uverena u mogućnost prodaje 

svojih rezervi nafte i gasa. 

„Verujemo da će u narednim godinama ovi resursi 

biti traženi na energetskim tržištima“, naglasio je 

Novak. 

Novak je istakao da će Azija ostati glavna destinacija 

za rast izvoza. Na primer, izvoz nafte u Kinu porastao 

je šest puta u posljednjih 10 godina. Izvoz gasa 

takođe raste, a nivo je od početka godine dostigao 

13,4 milijarde kubnih metara na kraju ovog meseca, 

podseća TASS. 

 

Rosnjeft potpisao ugovor sa Indian Oil-

om za isporuku do 2 mt nafte Indiji  

NJU DELHI - Ruski predsednik Vladimir Putin i indijski 

premijer Narendra Modi sastali su se u ponedeljak u 

Nju Delhiju kako bi učvrstili više od dvadesetak 

sporazuma o trgovini i oružju između svojih zemalja, 

uključujući obećanje da će povećati godišnju 

bilateralnu trgovinu na 30 milijardi dolara do 2025. 

Nju Delhi i Moskva su postavili zajednički cilj 

uspostavljanja 50 milijardi dolara investicija između 

dve strane do 2025.  

U skladu sa ovim ciljem, Rosnjeft je 6. decembra 

objavio da je potpisao ugovor sa državnom indijskom 

naftnom korporacijom za snabdevanje do 2 miliona 

tona nafte u Indiju preko luke Novorosijsk do kraja 

2022., prenose agencije. 

 

Gasprom njeft očekuje u 2021. rekordnu proizvodnju ugljovodonika od preko 100 mt  

MOSKVA - Gasprom njeft očekuje da će njegova proizvodnja ugljovodonika ove godine premašiti 100 miliona 

tona ekvivalentne nafte i dostići rekordnu vrednost, saopšteno je iz kompanije u četvrtak . 

Gasprom njeft je planirao taj cilj do 2020. godine, ali je to morao da ga odloži zbog ograničenja proizvodnje 

koje je dogovorila grupa OPEC+ vodećih zemalja proizvođača nafte. 

Kompanija je aktivno razvijala resurse  na severu Rusije, uglavnom regionu Jamal, jer njena ključna naftna polja 

u zapadnom Sibiru postaju sve iscrpljenija, piše Reuters. 

Gasprom njeft je takođe saopštio da će sledeće godine povećati investicije. „Očekuje se da će se 2022. ukupne 

investicije Gasprom njefta povećati za više od 10% i premašiti 500 milijardi rubalja (6,8 milijardi dolara)“, 

navodi se u saopštenju. 
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Direktori naftaša upozoravaju da visoke 

cene ugrožavaju energetsku tranziciju 

HJUSTON - Visoke cene fosilnih goriva mogle bi 

ugroziti napore za okretanje ka čistijim obnovljivim 

izvorima energije, upozorio je čelnik jedne od 

najvećih evropskih naftnih kompanija. 

Produženi period povišenih cena goriva poput 

prirodnog gasa "mogao bi ugroziti razvoj alternativa", 

izjavio je u ponedeljak na 23. Svetskom naftnom 

kongresu u Hjustonu (23WPC) glavni izvršni direktor 

francuskog majorsa TotalEnergies Patrick Pouyanne.  

 

 
„Neke azijske zemlje koje se spremaju da pređu sa 

uglja na gas mogle bi biti obeshrabrene previsokim 

cenama energije“, rekao je on (Foto Upstream). 

Pouyanne-ove primedbe je istog dana na konferenciji 

Svetskog naftnog saveta u Hjustonu dopunio izvršni 

direktor Saudi Aramco-a Amin Nasser, ocenom da 

zalihe obnovljive energije još uvek nisu dovoljno 

robusne da bi se fosilna goriva zanemarila, prenosi 

Bloomberg. 

U isto vreme, prvi čovek norveškog naftnog giganta 

Equinor, Anders Opedal, rekao je je na 23WPC da 

nedavni skokovi cena energije ilustruju rizike s kojima 

se suočavamo u neuravnoteženoj tranziciji. 

 

 

OMV Petrom : 11 mlrd evra u smanjenje 

emisija do 2030. 
BUKUREŠT - OMV Petrom će do 2030. uložiti 11 

milijardi evra u smanjenje emisije ugljenika, što je 

najveći privatni investicioni plan u energetskom 

sektoru u Rumuniji, prema strategiji kompanije 

objavljenoj u utorak, prenosi Agerpres. 

"Strategija će transformisati OMV Petrom u 

integrisanu, niskougljeničnu energetsku kompaniju. 

Da bismo to postigli, uložićemo 11 milijardi evra do 

2030. godine, od čega je preko 35% namenjeno 

prilikama s niskim i nultim emisijama ugljenika," 

rekla je Christina Verchere, izvršna direktorka 

kompanije. 

Prema Verchere, ambicija OMV Petroma je 

postizanje Neto nulte emisije iz poslovanja do 2050. 

godine. Strategija se gradi u tri pravca: prelazak na 

poslovanje sa niskim i nultim emisijama ugljenika, 

regionalni razvoj prirodnog gasa i optimizacija 

tradicionalnog poslovanja. 

"Očekujemo da će naša strategija do 2030. 

obezbediti našim akcionarima godišnje povećanje 

osnovne dividende od 5% - 10%", rekla je Verchere. 
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ExxonMobil planira dostizanje neto nulte 

emisije u Permskom basenu do 2030. 

HJUSTON - Naftna kompanija ExxonMobil saopštila je 

u ponedeljak da ima za cilj postizanje neto nulte 

emisije stakleničkih gasova (GHG) iz radnih kapaciteta 

u američkom Permskom basenu škriljaca do 2030., 

proširujući svoje planove za smanjenje emisija za 

nekonvencionalne operacije. 

Investitori i vlade povećavaju pritisak na energetske 

kompanije da se bore protiv klimatskih promena, a 

jedan hedž fond je u maju prisilio Exxon da doda 

nove članove u upravni odbor, naklonjene 

zaoštravanju klimatske politike kompanije, podseća 

Reuters. 

Novi cilj je deo napora vodeće svetske tzv. 

neđunarodne naftne kompanije da smanji intenzitet 

emisija stakleničkih gasova u upstream sektoru za 

40% do 50% do 2030. godine, u poređenju sa nivoima 

iz 2016. godine. 

Exxon-ov plan zaostaje za evropskim konkurentima 

tako što ne uključuje emisije stakleničkih gasova iz 

svih goriva koje prodaje. Američki rival Chevron je 

takođe postavio cilj smanjenja operativnih emisija na 

nulu do 2050. godine. 

Exxon je takođe naveo da planira eliminisati rutinsko 

ili proizvodno spaljivanje kaptažnog gasa u svojim 

operacijama u permskom basenu do kraja 2022. za 

više od 75% u odnosu na 2019. do kraja 2021. godine. 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

12 

 

10/DEC/2021 

N 

GAS    

 Rumunski ministar: Severni tok 2 oboriće 

cene gasa u 2022. 

BUKUREŠT - Ministar energetike Rumunije Virgil 

Popescu izjavio je u utorak da je razlog poskupljenja 

prirodnog gasa „špekulacija na tržištu, koju je izvela 

Ruska Federacija, preko Gasproma“ i dodao da 

očekuje pad cene gasa nakon ove zime. 

“Svi znamo razlog rasta cena gasa. To je špekulacija 

na tržištu koju pravi Ruska Federacija, preko 

Gasproma, smanjenjem isporuke preko Ukrajine,“ 

rekao je Popesku, a prenosi rumunski portal The 

Diplomat.  

 
„Procenjujemo da će nakon zimskog perioda, sa 

početkom rada gasovoda Severni tok 2, doći do pada 

cena prirodnog gasa”, rekao je ministar, napominjući 

da se to vidi i na evropskim berzama, gde su 

prepolovljene terminske cene za proleće, leto i cak i 

zimu 2022/23. 

Rumunija uvećava skladišne gasne 

kapacitete 

BUKUREŠT - Rumunija planira da poveća svoj 

kapacitet skladištenja prirodnog gasa sa 3 na 4 

milijarde kubnih metara do 2025. godine u okviru 

projekta koji se finansira iz fondova Evropske unije, 

najavio je ministar energetike Virgil Popesku. 

„Kapacitet skladištenja će se povećati i osiguraće 

energetsku sigurnost zemlje i njenu energetsku 

nezavisnost“, rekao je ministar, prenosi 

Economica.net. 

Rosnjeft pred dobijanjem prava za izvoz 

gasa u Evropu 

MOSKVA - Ruski predsednik Vladimir Putin naložio je 

vladi da do 1. marta razradi predloge za godišnje 

isporuke 10 milijardi kubnih metara prirodnog gasa u 

Evropu od strane energetskog giganta Rosnjefta, 

objavio je u utorak Interfaks. 

„Ruska vlada razmatra pitanje mogućnosti da se 

Rosnjeftu dozvole  isporuke gasa gasovodima u 

Evropu“, rekao je portparol Kremlja Dmitrij Peskov 

novinarima u utorak. 

„Zaista, to pitanje je na razmatranju u Vladi“, rekao je 

Peskov i dodao da je „to radni zadatak“ i da ne može 

ništa da kaže o uslovima definisanim u zadacima koje 

je predsednik dao vladi po tom pitanju. 

Rosnjeft, najveći ruski proizvođač nafte u kojem BP 

poseduje gotovo 20% udela, dugo je pokušavao da se 

probije na unosno tržište prirodnog gasa u Evropi. 

Trenutno, Gasprom ima ekskluzivna prava na izvoz 

ruskog prirodnog gasa putem gasovoda, podseća 

Reuters. 

Čelnik Rosnjefta Igor 

Sečin rekao je Putinu u 

oktobru da će, ako 

kompanija počne da 

izvozi gas, to pomoći 

stabilizaciji evropskog 

tržišta gasa i podržati 

ruski budžet. 

Isečci oktobarskog sastanka emitovani na državnom 

TV kanalu Rossiya 24 nisu pokazali Putinov odgovor 

na Sečinovu molbu za pravo na izvoz 10 milijardi 

kubnih metara gasa godišnje u Evropu. 

Cene prirodnog gasa u Evropi su ove godine drastično 

porasle usled oskudnih zaliha i rastuće potražnje 

kako se ekonomije oporavljaju od pada izazvanog 

pandemijom. 

 

10/11/2021 

 

 



 
 

13 

 

10/DEC/2021 

N 

 

 



 
 

14 

 

10/DEC/2021 

N 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 z 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Gasprom: Povlačenje gasa iz evropskih 

UGS 19% iznad proseka u decembru  

 MOSKVA - Povlačenje prirodnog gasa iz evropskih 

podzemnih skladišta (UGS) od 1. do 6. decembra bilo 

je 19 odsto iznad prosečne vrednosti za ovaj period 

tokom istorije praćenja, saopštio je u sredu Gasprom. 

Prema Gas Infrastructure Europe, više od četvrtine 

(25,6%) količine gasa ubrizganog u ovoj godini uzeto 

je iz podzemnih skladišta gasa od 6. decembra 2021. 

godine, saopštila je kompanija, prenosi TASS. 

 

 

 

 

 

 

 

 

OMV Petrom će deblokirati projekat Neptun 

Deep 2023. ako Vlada izmeni zakon 

BUKUREŠT – Rumunska kompanija OMV Petrom, 

vlasnik 50% bloka Neptune Deep u Crnom moru, 

procenjuje da će uložiti u 2023. do 2 milijarde evra u 

ovaj projekat, ukoliko lokalne vlasti  izmene sporni 

Offshore zakon, piše u četvrtak Economica.net. 

Očekuje se da će perimetar obezbediti OMV Petromu 

dostupne rezerve od 50 milijardi kubnih metara gasa, 

rekla je izvršna direktorka kompanije pod upravom 

austrijskog OMV-a, Christina Verchere na konferenciji 

za novinare u sredu, 8. decembra. 

Ukoliko se, međutim, zakon ne izmeni do kraja ove 

godine, to će odložiti konačnu investicionu odluku 

predviđenu za 2023. godinu. 

Offshore zakonom ulaganja se ne mogu odbiti od 

poreza na početku proizvodnje, a ne postoji ni 

fiskalna stabilnost, što je možda najvažniji zahtev 

kompanija za sprovođenje ovog projekta. Takođe, 

kompanije bi bile primorane da prodaju 50% buduće 

proizvodnje gasa na rumunskom tržištu. 
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Vlada Hrvatske odmrznula cene goriva 
ZAGREB - Vlada Hrvatske ukinula je na vanrednoj 

sednici u ponedeljak uredbu kojom je pre mesec i po 

dana zamrznula cene goriva jer su cene naftnih 

derivati od utorka pale ispod regulisanog nivoa. 

Vlada te zemlje je, podsetimo, zbog naglog 

povećanja cena nafte na svetskim tržištima 14. 

oktobra donela uredbu prema kojoj trgovci mogu 

prodavati benzin po najvećoj ceni od 11,10 kuna po 

litri, a dizel po 11 kuna.  

Nakon nešto manje od mesec dana, tačnije 11. 

novembra, Vlada je produžila važenje uredbe za još 

30 dana, s time da je odmrzla cenu kvalitetnijeg, plus 

goriva, piše Jutarnji list. 

Međutim, cene su se sada stabilizovale, proizvodnja 

nafte se povećala pa gorivo košta i manje od 11 

kuna.  

Cene goriva u Hrvatskoj posle 

odmrzavanja 

ZAGREB - Od utorka cene goriva u Hrvatskoj niže, ali 

ne baš onoliko koliko su građani očekivali, piše 

Energetika-net. 

Benzin je pojeftinio 28 lipa po litri, a dizel je pao tek 

tri lipe po litri, dok je autogas pojeftinio 4 lp/l. U 

ponedeljak se računalo da će prosečan rezervoar od 

50 litara biti jeftiniji 17 kuna za benzin i šest kuna za 

dizel, ali je pojeftinjenje samo 14 kn za eurosuper 95 

a za dizel tek kunu i po. 

Cene nafte i naftnih derivata u Hrvatskoj se utvrđuju 

slobodno, u skladu s pravilima kojima se uređuju 

tržišni odnosi. Međutim, Vlada može, radi zaštite 

potrošača, regulacije tržišta ili drugih opravdanih 

razloga, uredbom propisati najviši nivo 

maloprodajnih cena za pojedine naftne derivate, za 

neprekinuto razdoblje od najduže 90 dana. 
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